

国际货币基金组织《世界经济展望》报告预警

全球经济增长面临下行风险

本报纽约7月10日电 记者张伟报道：国际货币基金组织(IMF)10日发布最新《世界经济展望》报告预计，2013年全球增长仍将处在略高于3%的疲弱水平，与2012年相同。这一增长速度低于今年4月份该组织所发《世界经济展望》报告中的预测，原因在于几个主要新兴市场经济体的国内需求明显减弱，增长明显减缓，以及欧元区的持续衰退。全球经济增长过去的风险依然存在，而新的风险已经显现。

IMF在报告中指出，新兴市场经济体的增长下滑可能持续更长时间，特别是由于潜在增长可能下降，信贷出现减缓；如果美国货币刺激措施退出的预期导致资本流动逆转，那么金融市场可能显著趋紧。要实现更为强劲的增长，需要采取更多政策行动。具体

而言，主要发达经济体应维持支持性的宏观经济政策搭配，同时制定旨在实现中期债务可持续性的计划，并通过改革恢复资产负债表和信贷渠道。许多新兴市场和新兴经济体需要在以下两方面作出权衡取舍：一是支持疲弱的经济活动，二是控制资本外流。同时，谨慎的宏观经济政策和结构性改革有助于缓解这两方面的矛盾。

IMF认为，全球范围内的金融市场波动今年5月和6月份再度加剧。在发达经济体，长期利率和金融市场波动的程度已经上升。欧元区边缘国家的主权利差在持续缩小了一段时间后，再次扩大。新兴市场经济体普遍受到最沉重打击，因为近期发达经济体利率上升，以及资产价格波动性增强，加上新兴经济体的国内需求减弱，因

此出现了资本外流、股价下跌、本地收益率上升、货币贬值现象。

报告预测，全球经济增长将从2013年的略高于3%恢复到2014年的3.75%，这两年的增长都比2013年4月份的预测低0.25个百分点。其中，美国的增长将从2013年的1.75%加快到2014年的2.75%。欧元区2013年仍将处于衰退状态，经济活动将收缩0.5%以上，2014年增长率将上升到略低于1%，弱于先前的预测。日本2013年的平均增长率为2%，2014年将减缓到1.25%左右。

报告预测，新兴市场和新兴经济体2013年将增长5%，2014年将增长约5.5%，速度有所放慢，比2013年4月份的预测低0.25个百分点左右。中国2013年—2014年的增长平均将为7.75%，这

两年的增长率比2013年4月份的预测分别低0.25个和0.5个百分点。“金砖五国”中的几个国家经济增长预期也被下调，幅度在0.25个—0.75个百分点之间。

IMF认为，全球经济前景依然面临着显著的下行风险。尽管发达经济体当前面临的尾部风险已经减弱，但仍需进一步采取措施控制这些风险。其中，美国应及时提高债务上限，欧元区应继续尽最大努力缓解和逆转金融市场分割的情况。与此形成对照的是，新兴市场经济体增长持续下滑的风险已经增大，原因是新兴市场经济体长期面临国内产能约束，信贷增长减缓，以及外部需求疲弱。报告认为，增长前景的减弱和新出现的风险给全球经济增长和就业以及再平衡带来了新的挑战，各国的政策制定者需加大努力确保强劲增长。



2.1%

美国5月份工厂订货环比增长

据新华社华盛顿电 美国商务部公布的报告显示，主要受运输设备订货大幅增加推动，5月份美国工厂订货环比增长2.1%。

报告显示，5月份美国工厂订货比前一个月增加99亿美元，达到4850亿美元。当月耐用消费品订货环比增加3.7%，增至2312亿美元。其中运输设备整体订货劲增10.9%，达到745亿美元。

此外，当月非耐用消费品订货环比增长0.7%，升至2538亿美元。

报告还显示，如果去除波动性较大的运输设备订货一项，当月美国工厂订货仅比前一个月增加0.6%。

99.8万人次

老挝旅游业一季度开门红

本报雅加达电 记者李国章报道：老挝新闻文化和旅游局发布报告说，今年第一季度老挝吸引外国游客99.8万人次，其中来自亚太地区的游客约90.8万人次，实现了开门红。

凭借多彩的自然景观以及传统的风土人情，老挝旅游业迅猛发展。老挝1999年举办了首次旅游年活动，此后旅游业发展突飞猛进，外国旅游人数年均增长25%，2011年吸引旅游者达到295万人次，几乎占老挝全国总人口的一半。

20.6%

塞内加尔4月份出口下降

本报讯 记者黄光报道：塞内加尔国家统计局近日公布的统计数字显示，今年4月，全国出口下降了20.6%，进口增加了38%。

据统计，今年3月，塞内加尔出口额为1141亿西非法郎，而4月出口额只有906亿西非法郎，同比下降了0.2%。5月份进口额高达2742亿西非法郎，与4月相比增加了38%，与2012年4月相比则增加了73.1%。

另据统计，今年第一季度商业销售额为-3495亿西非法郎，而2012年第四季度的商业销售额则为-5318亿西非法郎。



今夏洪水给德国造成巨大损失

本报柏林电 记者王志远报道：德国慕尼黑再保险公司(Munich Re)日前向媒体透露，今年6月份在德国泛滥的洪水很有可能成为德国历史上造成经济损失最为严重的一次自然灾害。

这家全球最大的再保险集团预计，此次洪灾所造成的经济损失合计将超过120亿欧元，保险公司赔偿金额高达30亿欧元。

此前德国历史上经济损失最为严重的自然灾害发生在2002年，当时易北河水灾所造成的经济损失为116亿欧元，其中保险公司理赔金额为18亿欧元。

托福奖学金奖励优秀中国考生

本报讯 记者郝进报道：美国教育考试服务中心(ETS)日前在北京举办2013托福奖学金中国地区颁奖典礼。这已是ETS连续4年在中国启动托福奖学金项目。该奖学金项目旨在表彰取得优异的学术成绩，具备优秀的领导能力，积极参加课外实践及英语水平出色的中国地区托福考生。

今年，ETS将奖励46名中国地区优秀考生，以帮助他们2013学年在海外本科或研究生阶段的学习。今年的奖学金总额达13.8万美元，比2012年增加了66%。据了解，2013年托福奖学金的获奖者来自国内包括北京、长沙在内的19座城市。

道达尔在华开展教育公益活动

本报讯 记者李春霞报道：日前，由道达尔公司举办的第二期教育讲座在中国石油大学授课。讲座内容涉及能源技术、行业软技能以及跨文化管理等。活动期间，道达尔公司还分别与中国石油大学、同济大学签署战略合作协议，参与高校的科研与人才培养。

据介绍，中国石油大学已经将道达尔业内专家的授课内容纳入学校课表，学生选修课程可获取相应学分。通过与全球领先的能源企业道达尔合作，实现了学校教育与实践的真正结合，学生将受益匪浅。

据悉，道达尔通过设立道达尔教授协会、道达尔暑期学校以及在华设立奖学金等众多形式投资中国教育事业。2006年以来，道达尔已在华举办47场教育讲座，成功赞助77名中国学生参与道达尔暑期学校。

本版编辑 梁图强 连俊 宋群

中国商务部副部长李金早在日内瓦表示说

中国对世界经济贡献率超过20%

他表示，多年来，中国的“促贸援助”举措内容丰富，形式多样，为受援国提供了实实在在的援助。一是向WTO“促贸援助”倡议捐款并设立“中国项目”，帮助最不发达国家参与多边贸易体制；二是承诺给予与我建交的最不发达国家97%税目的产品零关税待遇，帮助这些国家扩大出口；三是鼓励企业增加投资金额并拓展投

资领域，从提高受援国生产能力入手促进贸易发展。同时，通过向受援国援建各类生产性项目，帮助受援国提高生产能力，扩大贸易规模，优化贸易结构；四是加强与贸易有关的基础设施建设力度，改善受援国交通运输和贸易便利化条件。

李金早还表示，中国将根据自身经济发展状况和受援国需求，本着尽力而为的

原则，逐步加大“促贸援助”工作力度。中国将继续利用多边和区域合作机制，在力所能及的范围内为有需要的发展中国家援建对贸易有重大推动作用的基础设施项目；继续通过开展技术合作和人才培养，帮助受援国加强贸易能力建设；继续落实零关税待遇承诺，扩大最不发达国家对华出口。



7月9日，在泰国曼谷，一名商贩在“一乡一产品”展销会上卖食品。“一乡一产品”是泰国政府2001年开始推出的一项经济战略，旨在通过提供贷款等方式帮助底层民众开设家庭作坊等小微企业，从而提高低收入人群生活水平。

新华社发

西共体力推有效照明计划

本报讯 记者黄光报道：西非国家经济共同体(西共体)可再生能源和有效能源中心日前与塞内加尔农村供电部门在达喀尔共同举行会议，探讨全面推广西非国家经济共同体内有效照明(并网和未并网)计划。

据悉，该计划得到联合国环境规划组织大力支持，并获得世界环境基金组织和德国联邦经济合作和发展部提供的资金支持。

据与会的联合国环境规划组织企划宣传部代表奥罗拉·维埃拉女士称，西非国家经济共同体有效照明计划如能在西非地区得到全面推广，可节约全部用电量的7%，可以至少满足120万户家庭每年的用电需求。西非国家经济共同体平均76%的人口长期用电，一些家庭的开销有20%用于老化且严重污染的低效照明上。因此，先进的离网照明新技术和价格低廉的节能灯将保证极佳的照明效果，而且价格也能被民众接受。

本报新加坡电 记者陶杰报道：全球宏观经济环境的改善，使得金融市场投资情绪有所好转，也促使新加坡本地的股工交易活动和各种投资银行与财富管理业务大幅度增长，这些利好推动了新加坡经济在今年第一季度表现出色，远超出预期。

根据新加坡贸工部日前发布的最新经济状况调查显示，新加坡今年第一季度经济表现比去年同期增长0.2%，远好于贸工部此前预测将萎缩0.6%的结果，同时也好于此前市场预测萎缩0.5%的数据。与去年第四季度相比，今年第一季度增长了1.8%，比当局预测萎缩1.4%的结果有大幅度改善。

据统计，金融与保险业在第一季度同比增长高达10.5%，为整体经济增长贡献了1.3个百分点。新加坡政府官方发言人认为，外部环境呈现稳定迹象，

改善了投资情绪，促使新加坡本地金融与保险业今年第一季度的产值比去年第四季度猛涨51%。但与此同时，制造业则在第一季度萎缩6.8%，比此前预估的6.5%还要差。当地分析师认为，制造业产值虽然在3月份有所回弹，不过力度不大，外部需求黯淡导致该领域表现低于预期。

随着两国经贸合作的深入发展，印尼和中国相互间的果蔬及食品进出口贸易快速发展，例如，苹果、梨、龙眼、柑橘、水蜜桃等来自中国物美价廉的水果满足了当地民众的消费需求，同时印尼的山竹、红毛丹、蛇皮果、鳄梨、芒果等热带水果，也让中国消费者感到新鲜，一饱口福。不过，由于印尼和中国没有相关协议，两国间的果蔬及食品进出口贸易往来不畅。更令人遗憾的是，去年一段时间，印尼有关部门政策出现偏差，一度限制中国大蒜进口，顿时造成当地市场供

新加坡经济增长首季高于预期

市场均在第一季度陷入萎缩。但是全球半导体销售连续两个季度好转，新加坡本地采购经理指数也连续三个月处于扩充状态，反映了电子业开始扭转劣势。据新加坡经济发展局公布的数据显示，新加坡4月份的整体制造业产值比去年同期增长4.7%，比3月份高出4.0%，其中电子业产值在4月份同比上扬了1.1%，扭转了近期持续疲弱的走势。当地分析师认为，只要全球经济持续复苏，电子业接下来将有望回弹。

新加坡贸工部认为，全球经济目前仍

存在不少下行风险，其中包括美国国会可能无法通过提高国债上限的决议案，欧元区国债危机也可能间歇性复发，此外亚太地区的地缘政治局势紧张以及呼吸道传染病病毒在全球蔓延的风险也不容小觑。贸工部预计，新加坡经济接下来几个季度有望稳步回暖，因此继续维持全年1%至3%的经济增长预测。

新加坡金融管理局近日也重申，政府在今年4月份宣布维持新元稳步升值的政策将持续不变，而新元政策当前的首要目标仍是维持价格稳定。



□ 李国章

着眼农贸合作 “货畅其流”

印尼农业部长苏斯沃诺近日表示，经过友好协商，印尼与中国将签署检验检疫互认协议，并争取在明年初直接开展易货贸易，双方各自首推的4种果蔬和食品分别是：中国的大蒜、柑橘、苹果和梨；印尼则是燕窝和山竹、鳄梨、杜古3种水果。印(尼)中双方承诺互格出口程序并保证商品质量，争取明年年初开始交易，并为双方更多的果蔬及食品进出口提供便利。

这对于两国果蔬及食品生产企业和消费者而言，无疑是个令人鼓舞的好消息。由于印尼地处赤道，气候炎热，大多数地方不适合种植大蒜，收成好的年份，本地大蒜也只能满足20%的市场需求，所以大蒜一直是印度尼西亚的传统进口商品。经过多年的综合比较，来自中国的大蒜因

个头大、外形好、味辛辣、价格低等优势在进口大蒜中独占鳌头，最多的时候，曾享有97%的市场占有率，不仅满足了印尼国内消费的需求，同时也为控制物价、抑制通货膨胀作出了不小的贡献。在印尼一方，这里是世界最主要的燕窝生产国，年产燕窝400吨左右。

随着两国经贸合作的深入发展，印尼和中国相互间的果蔬及食品进出口贸易快速发展，例如，苹果、梨、龙眼、柑橘、水蜜桃等来自中国物美价廉的水果满足了当地民众的消费需求，同时印尼的山竹、红毛丹、蛇皮果、鳄梨、芒果等热带水果，也让中国消费者感到新鲜，一饱口福。不过，由于印尼和中国没有相关协议，两国间的果蔬及食品进出口贸易往来不畅。更令人遗憾的是，去年一段时间，印尼有关部门政策出现偏差，一度限制中国大蒜进口，顿时造成当地市场供

应紧张、蒜价飙升并引起当地社会不安。

如今，双方签署了检验检疫互认协议，无疑是互利双赢的保证。对此，印尼农业部部长表示，目前中国是世界燕窝产品的最大进口国，市场潜力约为10亿美元。双方签署互认协议之后，印尼的燕窝就不必再通过马来西亚转口，双方的直接贸易将为中国的消费者和印尼的燕窝农增加更多的实惠。印尼政府将继续帮助国内企业和燕窝农严格生产和出口流程，在确保质量的前提下，努力扩大对中国的燕窝及水果出口。

有专家认为，印尼和中国政府签署检验检疫互认协议，不仅对深化双边贸易、增加农产品进出口活力，造福两国消费者具有积极作用，同时在消除贸易壁垒、减少贸易摩擦、平等互利、协商解决问题等领域，更为双方提供了一种值得推崇的合作新途径。